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Projet de méga-scierie industrielle à Lannemezan
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Texte de la question

Mme Mathilde Panot attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique sur un projet de territoire
porté par la communauté de communes du plateau de Lannemezan. Il s'agit d'une méga-scierie industrielle au
bénéfice du groupe italien Florian, qui table sur la production de 50 000 mètres cubes de hêtres par an.
Cependant, le hêtre de montagne étant un arbre sensible aux aléas climatiques, il est rare qu'il soit exploitable
sur toute sa longueur. Ainsi, les experts estiment que des prélèvements compris entre 250 000 et 540 000
mètres cube par an seront requis afin d'atteindre le volume de production envisagé. Ce volume représente le
double des ressources en hêtres actuellement récolté sur l'ensemble de la région Occitanie. Le collectif «
Touche pas à ma forêt », composé d'associations syndicales, environnementales et politiques, s'est constitué
contre ce projet d'une ampleur démesurée au regard de la ressource forestière du massif des Pyrénées. Une
mobilisation a déjà réuni 300 personnes début septembre 2020. Ils craignent l'épuisement de la ressource, la
destruction des routes par les dizaines de milliers de camions grumiers, la pollution engendrée par la circulation
et une mise à blanc de la forêt pour des décennies. Par ailleurs, ce projet pourrait à terme détruire des emplois
dans les petites scieries voisines, déjà fortement en difficulté depuis la crise du coronavirus. Le collectif est dans
l'attente de la publication de l'étude de faisabilité financée par la région Occitanie et regrette le manque de
concertation en amont du projet. Mme la députée souhaiterait que la ministre de la transition écologique renonce
au projet au vu des dégâts écologiques et sociaux mis en exergue par le collectif « Touche pas à ma forêt ». Elle
souhaite connaître son avis sur ce sujet.
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